

# 8372 ŽIVIH SPOMINOV

30 LET OD GENOCIDA V SREBRENICI

## SPOMINSKI PROGRAM OB 30. OBLETNICI GENOCIDA V SREBRENICI – 8372 ŽIVIH SPOMINOV

### RAZPIS ZA LITERARNI NATEČAJ OB 30. OBLETNICI GENOCIDA V SREBRENICI

Kulturno-izobraževalni zavod MKC ob 30. obletnici genocida v Srebrenici v okviru spominskega programa **8372 živih spominov** razpisuje literarni natečaj za srednješolce in študente. Naslov natečaja je ***Srebrenica in neslišane zgodbe prihodnosti***.

Natečaj je priložnost, da mladi ustvarjalci skozi pisano besedo izražajo svoje misli, občutke in refleksije o genocidu, ki je pred tremi desetletji pretresel Bosno in Hercegovino.

V Srebrenici je julija 1995 človeštvo doživelo eno svojih najtemnejših ur, ko se je v senci vojne zgodil nepredstavljen zločin. Kljub jasnim opozorilom in prisotnosti mednarodnih sil svet ni uspel preprečiti genocida, ki je vzel več kot 8000 življenj, predvsem moških, med njimi tudi številnih najstnikov. Kriki nedolžnih so se izgubili v tišini sveta, ki je gledal stran.

Danes, trideset let pozneje, se svet znova sooča s podobnimi izzivi. V različnih delih sveta odmevajo kriki trpljenja, ki jih preglasita tišina in brezbržnost mednarodne skupnosti. Ta natečaj želi spomniti na nevarnost molka in neukrepanja ter poudariti, kako pomembno je slišati in razumeti trpljenje drugih.

Vabimo vas, da skozi svojo zgodbo spregovorite o neizbrisnih sledovih genocida v Srebrenici, o pomenu spomina in opozarjanja na zločine proti človeštvu.

Naj vaše delo odraža težo zgodovine in hkrati ponuja razmislek o globokih človeških izkušnjah, ki jih takšne tragedije razkrivajo – o ranljivosti, sočutju, krhkosti človekovega dostojanstva ter o pomenu spomina za našo skupno prihodnost.

V svojih prispevkih lahko raziskujete vzporednice med preteklostjo in sedanostjo, razmišljate o odgovornosti posameznika in skupnosti ter opozorite na nujnost solidarnosti in človečnosti v svetu, kjer se še vedno dogajajo nezaslišana kršenja človekovih pravic. Posledično gledano se antropološki koncept »istosti človeka« ohranja. Ta antropološka ideja se nanaša na prepričanje, da je človeštvo skozi zgodovino ohranilo temeljne lastnosti, ki vključujejo tako destruktivne kot plemenite impulze. Ta isti človek se je skozi različne civilizacije in časovna obdobja soočal z istimi temeljnimi vprašanji: nasilje, vojna, sočutje, iskanje smisla in transcendence. V tem kontekstu »isti človek« lahko pomeni, da so tako negativne kot pozitivne lastnosti človeštva stalnica, ki se skozi zgodovino manifestira na različne načine, bodisi v genocidu, kot je Srebrenica, bodisi v sodobnih konfliktih.

Namen natečaja je, da dijaki in študenti v pisani besedi izrazijo, kaj čutijo ob spominu na genocid v Srebrenici. Kakšni občutki jih prevevajo ob razmišljanju o tem tragičnem dogodku, o tem istem človeku, kako dojemajo pomen spomina in zgodovinske pravičnosti ter kakšno sporočilo želijo poslati svetu.

# 8372 ŽIVIH SPOMINOV

## 30 LET OD GENOCIDA V SREBRENICI

Vabimo vas, da na svoj lasten, mladosten, čustven in preišljen način predstavite svoja razmišljanja o Srebrenici, o trpljenju, ki ga je doživelo prebivalstvo, ter o globokih posledicah, ki jih takšni dogodki puščajo v zgodovinskem spominu. V trenutnem času, ko se svet ponovno sooča z neizmernim človeškim trpljenjem in krivicami, je pomembno, da se spominjamo preteklosti in soočimo z realnostjo sedanjosti. Dovolite si ustvarjati brez omejitev in skozi svojo edinstveno perspektivo osvetlite zgodovino in njene odmeve v današnjem svetu. Razmislite o tem, kako se pretekle bolečine zrcalijo v današnjih dogodkih.

Na natečaju lahko sodelujejo dijaki in študenti.

Tema: **ISTI ČLOVEK: Z BESEDAMI PROTI TIŠINI**

### Potek literarnega natečaja

Literarna dela, ki jih boste poslali, naj bodo v **slovenskem jeziku** in naj **ne presežejo 7000 znakov s presledki vred (tri tipkane strani, pisava Times New Roman, velikost pisave 12)**. Pošljite jih v elektronski obliki na naslov [pisarna@zavod-mkc.si](mailto:pisarna@zavod-mkc.si), Zadeva: Literarni natečaj Srebrenica; ali po pošti na naslov Zavod MKC, Džamijska ulica 10, 1000 Ljubljana, s pripisom: Literarni natečaj Srebrenica. Dela nam lahko pošljete najkasneje do **15. 12. 2024**. Sodelujete lahko le z enim izvirnim prispevkom, ki ne sme biti predhodno objavljen. K prispevku dodajte ime in priimek avtorja, naziv in sedež šole ali fakultete, razred ali letnik, telefonsko številko in elektronski naslov.

**Tehnike in zvrstnost izražanja:** prosti spisi, pesmi, eseji, črtice, anekdote, stripi, dramska besedila

### Vrednotenje prispevkov in nagrade

Vsa pravočasno prispela literarna dela bo pregledala strokovna komisija, sestavljena iz strokovnjakov s področja jezika in literature: **Muanis Sinanović** (filozof in splošni jezikoslovec), **Vojko Kunaver** (predstavnik Zavoda RS za šolstvo) in **Amra Halilović** (slovenistka in predstavnica organizatorjev). Avtorji bodo 24. januarja 2025 obveščeni o rezultatih literarnega natečaja in o datumu ter poteku dogodka, kjer bodo dela predstavljena in zmagovalcem dodeljene nagrade.

Ustvarjalci najboljših treh del bodo prejeli priznanje in denarno nagrado (300 evrov za 1. mesto, 200 evrov za 2. mesto in 100 evrov za 3. mesto).

Rezultati natečaja bodo takoj po opravljenem delu strokovne komisije objavljeni na spletni strani spominskega programa [www.srebrenica.si](http://www.srebrenica.si).

### Pravice

Organizator Zavod MKC si pridržuje pravico, da literarna dela v promocijske namene svojega poslanstva, ki je med drugim ozaveščanje o tragičnih dogodkih v Srebrenici ter spodbujanje dialoga o pomenu spomina, sočutja in človečnosti, uporabi na svojih spletnih straneh. Vaša dela bodo prispevala k ohranjanju zgodovinskega spomina in h krepitvi zavedanja o pomembnosti spoštovanja človekovih pravic.

### Kontakt

Morebitna vprašanja o natečaju naslovite na [pisarna@zavod-mkc.si](mailto:pisarna@zavod-mkc.si).

***Naj bo vaš glas tisti, ki ne bo ostal neslišan.***